



# 攀高向新后劲足

## ——前三季度云南省经济运行亮点透视

总体来看，前三季度全省经济发展底盘稳健、结构优化、新动能不断涌现，先行指标积极信号不断显现。从民生指标看，市场物价稳定、就业平稳，城乡居民收支稳步增长。从趋势看，全省经济回升复苏趋势没有改变，在固本培元中加快塑造高质量发展新优势。

### 新上下功夫

看经济发展底盘，云南省农业生产形势良好，工业生产进中提质，新动能强劲。

前三季度，全省农林牧渔业实现总产值

展，将为经济运行持续向好创造有利条件。

完备的产业体系，是我国突出的供给优势。习近平总书记强调：“产业链、供应链在关键时刻不能掉链子，这是大国经济必须具备的重要特征。”我国制造业规模连续13年居全球首位，今年8月我国跃居全球汽车出口第一大国。作为全世界唯一拥有联合国产业分类当中全部工业门类的国家，我国产业体系完备，产业组织能力和供应链韧性强，在全球产业分工体系和供应链体系中占据着重要地位。深化供给侧结构性改革，继续把发展经济的着力点放在实体经济上，提高产业链供应链稳定性和现代化水平，打造自主可控、安全可靠、竞争力强的现代化产业体系，就能为经济社会发展提供坚强物质支撑。

人才资源是我国在激烈的国际竞争中的重要力量和显著优势。我国已成为全球规模最宏大、门类最齐全的人才资源大国，人才资源总量达到2.2亿人，研发人员总量居世界首位，人口红利仍

然存在，人才红利新的优势正在显现。同时，我国一大批有胆识、勇创新的企业家茁壮成长，形成了具有鲜明时代特征、民族特色、世界水准的中国企业家队伍，正在努力成为新时代构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军。深入实施新时代人才强国战略，加快建设世界重要人才中心和创新高地，中华大地正在成为各类人才大有可为、大有作为的热土。

习近平总书记指出，“中国经济大船将乘风破浪持续前行”。当前，我国经济恢复速度在全球主要经济体中处于领先地位，长期向好的基本面没有改变，发展前景光明。因势利导、乘势而上，牢牢把握社会主义市场经济的体制优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的优势，中国经济航船一定能破浪前行、扬帆远航。

来源：《人民日报》